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Signora e Signori
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Consiglieri Comunali 

Rispettivi indirizzi 

Oggetto: interrogazione no. 265 relativa alla nomina del nuovo direttore di Lugano Airport

Onorevole Signora Consigliera,

onorevoli Signori Consiglieri,

con l'interrogazione citata a margine (non firmata e non datata, ricevuta dalla 

cancelleria tramite posta elettronica il 24 aprile 2010) ponete alcune domande relative 

all'avvenuta nomina del nuovo direttore di Lugano Airport da parte del Consiglio di 

amministrazione della Lugano Airport SA (LASA).

LASA è una società di diritto privato, di cui la Città è azionista maggioritaria, e gode 

di completa autonomia giuridica.

La Città, in base alle rispettive competenze dei suoi organi, può e deve contribuire a 

determinare le scelte strategiche di una società partecipata. Essa non deve per contro 

intervenire nelle questioni operative, che la stessa deve poter gestire in piena 

autonomia.

Le scelte strategiche di una società partecipata sono di interesse comunale e possono 

quindi essere oggetto di una interrogazione o di una interpellanza; non così invece le 

scelte di tipo operativo, tra le quali si annoverano anche quelle relative all'assunzione 

del personale.

Per questi motivi il Municipio ritiene di non dover rispondere alle prime due 

domande poste con l'interrogazione. Esso non sarebbe peraltro nemmeno in grado di 

farlo, non essendo LASA tenuta ad informarlo in merito alla procedura e alle modalità 

di assunzione del nuovo direttore.

Il Municipio, per i motivi esposti, risponde alla domanda sub lett. c 

dell'interrogazione limitatamente all'amministrazione comunale.

Per l'assunzione di personale presso il Comune valgono le norme del Regolamento 

organico dei dipendenti, in particolare gli art. 4 e segg. La cittadinanza svizzera è 

indispensabile per la nomina (art. 5 cpv. 1 lett a ROD); qualora questo requisito non 



sia dato, è possibile l'assunzione a titolo di incarico (art. 10 cpv. 1 ROD).

In generale il Municipio attribuisce grande importanza al requisito della cittadinanza. 

Occorre tuttavia rendersi conto che per alcune funzioni dell'organico comunale spesso 

non vi sono concorrenti di cittadinanza svizzera; in altre e più rare circostanze, nel 

caso di funzioni particolarmente importanti, il curriculum e l'esperienza del candidato 

possono avere maggiore importanza del requisito della cittadinanza.

Per quanto riguarda l'amministrazione comunale il Municipio può comunque 

confermare che nell'ambito dei concorsi per l'assunzione di personale, a parità di 

requisiti la precedenza viene data a cittadini svizzeri.

Vogliate gradire, onorevole Signora Consigliera e onorevoli signori Consiglieri, i 

nostri migliori ossequi.
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